«Общая характеристика малярных составов»
Стрижова Наталья Анатольевна,
преподаватель предметов 
профессиональной подготовки 
Группа 1 курс 
Профессия «Облицовщик синтетическими материалами»
Тип урока: урок изучения нового материала
Вид урока: смешанный урок (сочетание различных видов деятельности на уроке)
Цель: формировать представление о лакокрасочных составах. Активизация познавательной деятельности. Совершенствование ЗУН.
Задачи: 

1.Обучающая:

Познакомить обучающихся с видами, компонентами малярных составов. Рассмотреть основные свойства и назначение окрасочных составов.
2.Развивающая:

Формировать умения заполнения рабочего листа, выполнения тестовых заданий.  
3. Воспитательная:

Воспитывать интерес к профессии, предмету.
Профессиональные компетенции

Знать: виды окрасочных составов, компоненты и свойства окрасочных составов. 

Уметь: классифицировать лакокрасочные материалы, давать определения компонентам окрасочных составов.

Общие компетенции:  коммуникативные качества, креативные качества, когнитивные качества, оргдеятельстные качества.

Методы и приёмы обучения: ИКТ, проектный, частично-поисковый, беседа, рефлексия. 
Оборудование к уроку: 
· плакат «Декоративная отделка окрасочными составами» 
· компьютер и плазменная панель (телевизор)
· рабочий лист: «Компоненты и свойства малярных составов» (Приложение 1)
· образцы инструментов для малярных работ
· образцы пигментов
· тест «Компоненты и свойства малярных составов»  (Приложение 2)
· незаконченные высказывания на листочках (Приложение 3)
Прилагаемые медиаматериалы: 

Презентация 1 «Назначение и применение окрасочных составов»

Презентация 2 «Общая характеристика окрасочных составов»
Фильмы-лабораторные опыты:  «Прочность пленки при ударе», «Вязкость»,  «Степень высыхания».

	№п\п
	Этапы урока
	Время
	Деятельность

преподавателя
	Деятельность обучающихся
	Используемый дидактический материал

	0
	Подготовительный этап.

Подготовить презентацию  «Применение и назначение окрасочных составов»
	2-3 дня
	Определяет задание для обучающихся, предоставляет источник информации. Предлагает опору.
	Изучают предложенный материал. Подыскивают дополнительную информацию. Оформляют материал в печатном виде. Готовят Презентацию.
	

	1
	Организационный этап (определение целей урока и личных целей -целеполагание)

	
	Ввести в атмосферу изучаемой темы.

Настроить на учебную деятельность.
	2 

мин


	Вступительное слово преподавателя: сообщение темы и цели урока. 

Определяет план на урок.
	Рапорт дежурного.

Записывает тему урока в тетрадь.
Определяет личные цели на урок.
	Презентация слайд №1, 2

	2
	Актуализация знаний

	
	1. Где применяются окрасочные составы?

2. Для чего окрашивают поверхности?

3. Почему в ремонтных и отделочных работах окрасочные составы занимают не последнее место?

4. Дайте экономическую оценку окрасочным составам? 

- трудоемкость работ

- сложность технологии

- стоимость материала

- стоимость инструмента

- долговечность и прочность материала

Расчет расхода материала и его стоимости
Площадь  окрашиваемой поверхности  3х4 =12 м2
Расход краски на 1 м2 -200 грамм

12х0,2=2,4 кг

2,4х50=120 рублей
	6
мин
	Преподаватель задает вопросы, корректирует ответы
Дает задание на расчет расхода материала и его стоимости
	Обучающиеся отвечают на вопросы

Выполняют расчет расхода и стоимости материала
	Слайд №3
Инструменты для выполнения окраски поверхности
Слайд №4

	3
	Основной этап. Знакомство с новым материалом 

	
	Блок А. Применение и  назначение окрасочных составов.

	
	Сообщение обучающейся


	4

мин

	Добавляет  о декоративной отделке малярными составами

	Учебно-позновательная деятельность

Слушают сообщение и смотрят презентацию


	ТСО презентация «Применение и назначение окрасочных составов»
Плакат «Декоративная отделка окрасочными составами» 

	
	Блок Б. Классификация и компоненты окрасочных составов
 (самостоятельная работа)

	
	Самостоятельное заполнение рабочего листа с помощью учебника

- классификация окрасочных составов

- компоненты окрасочных составов 

Проверка рабочего листа

А) Как классифицируют окрасочные материалы?

Б) Чем  отличаются прозрачные и непрозрачные окрасочные составы? 

В) Назовите компоненты окрасочных составов.

Г) Что называется связующим?

Д) Назовите водные связующие.

Е) Назовите неводные связующие.

Ж) Для чего нужны связующие в окрасочных составах?

З) Что называется наполнителем?

И) Перечислите наполнители.

К) Для чего наполнители добавляют в окрасочные составы?

Л) Что называется пигментами?

М) Как подразделяют пигменты по происхождению?

 Р) Для чего пигменты добавляют в окрасочные составы?
	6 мин

5

мин


	Задает задание, объясняет порядок выполнения

Задает вопросы, корректирует ответы.

Демонстрирует образцы пигментов.

Представлены образцы пигментов: 

Ганза желтая (желтый яркий цвет)

Ультрамарин синий

Мумия природная сухая,  кирпично - красного цвета)


	Классифицируют окрасочные составы с помощью учебника и заполняют рабочий лист

Определяют компоненты окрасочных составов 

Высказываются, отвечают дополняют ответы, исправляют ответы.

Делают выводы


	Прил 1, учебник

Слайды № 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11.

Заполненный 

рабочий лист

Образцы пигментов.



	
	Блок В. Свойства окрасочных составов 
(лабораторные опыты) 

	
	Свойства окрасочных составов:
Прочность -  эластичность пленки.

Агдезия – прочное сцепление с поверхностью.

Водостойкость – устойчивость к воде.

Светостойкость – устойчивость к свету.

Вязкость – текучесть материала.

Степень высыхания – время высыхания краски


	
	Рассказывает о свойствах окрасочных составов

Показывает опыты

Опыт 1

Прочность пленки при ударе

Опыт2

Вязкость

Опыт 3

Степень высыхания  


	Слушают

Смотрят лабораторные  опыты

Отвечают на вопросы:

Какое оборудование используют для определения прочности пленки при ударе?

В чем измеряется вязкость краски?

Каким прибором измеряется вязкость краски?

Как устанавливают время и степень высыхания краски?

Смотрят на слайд
	Слайд №12

Фильм «Прочность пленки при ударе»
«Вязкость»
«Степень высыхания»

	3
	Закрепление изученного материала

	
	Глоссарий новых понятий

Выполнение теста


	1

мин

4
мин
	Называет понятия, изученные на уроке.

Задает задание, объясняет порядок выполнения
	Запоминают 
Выполняют тест


	Слайд № 13

Прил 2


	4
	Подведение итогов урока

	
	Проверка рабочего листа, выборочно на оценку.

Проверка тестов. 

Выставление оценок.

Домашнее задание.
	
	Д\З Приготовить сообщение об окрасочных составах, которые применяли в быту.  
	Записывают д\з
	Слайд №14

	5
	Заключительный этап. Подведение итогов, рефлексия.

	
	Задание оргдеятельностного типа 

«Рефлексия»

Проанализировать совместную деятельность преподавателя и обучающихся на протяжении занятия, выявить объем полученных знаний, умений навыков.
	3

мин
	Выявляет степень удовлетворенности собой, работой коллектива, от урока в целом.
	Обучающимся предлагается закончить предложения:
(высказывания раздаются на отдельных листочках)
	Прил 3


Использованная литература и ресурсы сети Интернет:
1. Петрова, И.В. Общая технология отделочных строительных работ: учебное пособие для НПО/И.В. Петрова – 4-е издание, - М.: Издательский центр «Академия», 2010
2. Пузанова, В.Ф. Материалы для штукатурных и облицовочных работ: теоретические основы профессиональной деятельности: учебное пособие/ _М.: АКАДЕМКНИГА/2005
3. Парикова, Е.В. Материаловедение: учебник для НПО/Е.В. Парикова, Г.Н. Фомичева, В.А. Елизарова.- М.: Издательский центр «Академия» 2010. 
Интернет ресурсы:
1. http//www.pntdoc.ru, Портал нормативно-технической документации 
http//www.stroy-remont.org, Строительство и ремонт 
2. http//www.tehlit.ru, Техническая литература 
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